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Commune de NIEDERSCHAEFFOLSHEIM 
 

Extrait du procès-verbal  
des Délibérations du CONSEIL MUNICIPAL 

 

Séance du 1er décembre 2022 à 19h30 
Sous la présidence de Mme Brigitte STEINMETZ - Maire 

 

Nb de Membres du C.M. élus : 15 
Conseillers présents : 12          

                                     
Conseillers absents :           3 (dont 3 procurations)       

 

Présents : 
Mme Brigitte STEINMETZ, Maire  
Mme Marie-Claire GERARD, Adjointe   
MM. Patrice NONNENMACHER, et Nicolas UNDREINER, Adjoints  

Mmes Vanessa ANTONI, Sevinç LOPEZ, Sylvie HINCKER  
MM. Bernard OHLMANN, Fabien SCHOENFELDER, Fernand VIERLING, Jean-Claude SUGG, 
Eric WOLFF  
 
Absents excusés :  
Mme Delphine FERNBACH qui donne procuration à Mme Brigitte STEINMETZ   
Mme Sylvie PETER qui donne procuration à M. Fernand VIERLING  

M. Matthieu JUNG qui donne procuration à M. Patrice NONNENMACHER  

 

---------------------------------- 
 

 
ORDRE DU JOUR 

 

1. Désignation du secrétaire de séance 
2. Approbation du procès-verbal  de la réunion du Conseil Municipal du 9 

septembre 2022 
3. Convention de déneigement  
4. Sapeurs-pompiers – Demande de mise à disposition d’un local   
5. Cession d’un terrain – rue des Fleurs 

6. Cession d’un échafaudage  
7. Information relative sur les modifications apportées à la taxe  

d’aménagement  
8. Demande de subvention – Croix Rouge  
9. Rapport d’activité annuel de la CAH (année 2021)  
10. Débat sur les orientations du PADD du PLUi de la CAH  

11. Divers 
 
 
 
 
1 - Désignation du secrétaire de séance - (DCM n° 2022 – 47) 

 
Madame le Maire fait savoir qu’en vertu de l’article L. 2541-6 du Code Général 
des collectivités territoriales, le Conseil municipal à chacune de ses séances doit 
désigner son secrétaire. 
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Le Conseil municipal, après avoir délibéré, décide, à l’unanimité des personnes 
présentes de :  
 
- désigner Madame Sevinç Lopez, comme secrétaire pour la séance de ce jour. 
 
 

 
2 - APPROBATION DU PROCES VERBAL DE LA REUNION DU CONSEIL 
MUNICIPAL DU 9 SEPTEMBRE 2022 - (DCM n° 2022 – 48) 
 
Madame le Maire rappelle aux conseillers que ce document ne leurs a pas été 
transmis, et elle leurs propose d’approuver ce procès-verbal lors de la prochaine 

réunion.  
 
 
Ce point sera mis à l’ordre du jour de la prochaine réunion. 
 
 

 
3 - CONVENTION DE DENEIGEMENT - (DCM n° 2022 – 49)   
 
Madame le Maire informe les conseillers qu’une convention de déneigement avait 
été mise en place pour la période allant du 18 décembre 2019 jusqu’au 31 mars 
2020 avec M. KELLER Richard.  

 
Madame le Maire rappelle aux conseillers que la prestation de déneigement 
appartient à la commune depuis le 1er janvier 2019.  
 
Madame le Maire propose aux conseillers de renouveler la convention de 
déneigement avec M. KELLER Richard pour la période allant du 15 décembre 2022 

au 31 mars 2023, aux conditions suivantes :  
 
- Une part fixe de : 400,- € HT  
 Elle comprend le stockage, l’entretien, la réparation, les frais d’assurance 
du  

 matériel et ceux couvrant l’activité de déneigement ;  
 
- Une part variable pour les sorties :  
 * 66,- € HT par heure de sortie en semaine ;  
 * 87,- € HT par heure de sortie les dimanches et jours fériés.  
 

Considérant l’intérêt pour la commune de confier les opérations de déneigement 
à Monsieur KELLER Richard, et après en avoir délibéré, le Conseil Municipal, à 
l’unanimité,  
 
- AUTORISE Mme le Maire à signer avec Monsieur KELLER Richard, la convention 
de prestation de déneigement aux tarifs indiqués ci-dessus.  
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4 - SAPEURS-POMPIERS – DEMANDE DE MISE A DISPOSITION D’UN LOCAL - 
(DCM n° 2022 – 50)  
 
Madame le Maire informe les élus que les corps des sapeurs-pompiers de 
Nieder/Kriegsheim ainsi que l’amicale des sapeurs-pompiers souhaiteraient que la 
commune leur mette à disposition un local afin de pouvoir bénéficier d’un vestiaire, 

d’une salle de repli mais également y organiser des réunions, …  
 
Madame le Maire laisse la parole à M. Patrice NONNENMACHER afin qu’il puisse donner 
les explications nécessaires quant à cette demande.  
 
M. Patrice NONNENMACHER donne les explications nécessaires quant à cette demande 

et informe les conseillers qu’après des discussions avec les responsables, qu’ils 
seraient prêts à s’investir pour ce qui est des travaux de réaménagement. 
 
Madame le Maire propose de leurs mettre à disposition les ateliers municipaux, et de 
déménager les ateliers municipaux rue du stade dans le local qui serre actuellement 
de stockage.  

 
Le Conseil municipal, après avoir délibéré, décide, à l’unanimité des membres présents 
et représentés  
 
- d’octroyer le local qui fait actuellement office d’atelier au corps et à l’amicale des 
sapeurs-pompiers.  

 
- charge Madame le Maire à mettre en place une convention entre la commune et les 
sapeurs-pompiers  
 
- autorise Madame le Maire à signer toutes les pièces administratives afférentes à ce 
dossier.  

 
 
 
5 - CESSION D’UN TERRAIN – RUE DES FLEURS - (DCM n° 2022 – 51)  
 

Madame le Maire informe les élus qu’en date du 18 novembre 2022, la commune a été 
destinataire d’un courrier de M. MEYER Daniel, domicilié 6a rue des Fleurs à 
Niederschaeffolsheim, qui nous indique que celui-ci cède un petit bout de terrain à la 
commune.  
 
Cela concerne 17m² devant sa propriété au 6a rue des Fleurs.  

 
Après entendu, les explications nécessaires, et après avoir délibéré, le Conseil 
municipal, décide :  
 
- d’accepter la demande de M. MEYER Daniel afin d’acquérir les 17m² devant sa 
propriété au 6a, rue des Fleurs à Niederschaeffolsheim.  

 
- autorise Mme le Maire à prendre l’attache du géomètre et du notaire pour la rédaction 
de l’acte de vente.  
 
- autorise Mme le Maire à signer toutes les pièces administratives afférentes à ce 
dossier. 
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6 - CESSION D’UN ECHAFAUCHAGE - (DCM n° 2022 – 52) 
 
Madame le Maire informe les élus que Monsieur MADER Maurice, l’ancien agent 
communal, avait au moment de son départ à la retraite offert à la commune un 
échafaudage lui appartenant.  
 

En date du 4 novembre 2022, Monsieur MADER Maurice nous a fait un écrit stipulant 
ce don.  
 
 
7 - INFORMATION RELATIVE SUR LES MODALITES APPORTEES A LA TAXE 
D’AMENAGEMENT - (DCM n° 2022 – 53)  

 
Madame le Maire propose aux conseillers de retirer cette délibération, vu que ce point 
a été discuté lors de la réunion des Maires de la CAH.  
 
La partie négocié en novembre 2021 avec la CAH est caduque à savoir la part 
intercommunale intercommunale de la taxe d’aménagement n’a plus lieu d’être pour 

le moment. Un décret a été voté, et elle n’est plus obligatoire.   
 
Le conseil municipal après en avoir discuté, approuve à l’unanimité des membres 
présents et représentés le retrait de cette délibération.  
 
 

 
8 - DEMANDE DE SUBVENTION CROIX ROUGE - (DCM n° 2022 – 54) 
 
Madame le Maire fait savoir aux conseillers qu’elle a été destinataire d’un courrier du 
président de la Croix Rouge de Haguenau qui sollicite la commune pour le versement 
d’une subvention.  

 
En effet, la Croix Rouge de Haguenau procède au renouvellement de leur ambulance 
(Véhicule de Premiers Secours à Personnes) qui va perdre son agrément car les 
normes ont changé.  
Le coût de ce nouveau véhicule est de 78 000,- €.  

 
L’équipe de secouristes, composée d’une vingtaine de bénévoles, est la seule en 
activité à la Croix Rouge à pouvoir intervenir au Nord du département du Bas-Rhin.  
Elle y assure, à la demande du SAMU, les urgences sanitaires, le transport des victimes 
d’accident et de malades ainsi que les postes de secours des manifestations publiques 
ou privées.  

 
Le conseil municipal après avoir entendu l’exposé de Madame le Maire et après en 
avoir délibéré :  
 
- décide d’octroyer une subvention d’un montant de 300,- € à la Croix Rouge Française 
– Délégation de Haguenau  

 
Adopté à 9 voix pour et 5 abstentions 
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9 - RAPPORT D’ACTIVITE ANNUEL DE LA CAH (ANNEE 2021) - (DCM n° 2022 
– 55)  
 
Madame le Maire informe les conseillers que le code Général des Collectivités 
territoriales rend obligatoire l’établissement d’un rapport d’activité annuel des EPCI 
donc la CAH.  

 
Les maires doivent les communiquer au conseil municipal. Le document a été transmis 
le 25 novembre 2022 à tous les conseillers.  
 
 
 

 
10 -DEBAT D’ORIENTATIONS DU PADD DU PLUi DE LA CAH - (DCM n° 2022 – 
56) 
 
Madame le Maire informe les élus que chaque conseil membre de la CAH est amené 
de tenir un débat sur les orientations générales du projet d’aménagement et de 

développement durables (PADD) du futur document de planification.  
 
Madame le Maire rappelle que le document de travail ainsi que le document 
synthétique et intermédiaire ont été transmis à l’ensemble des conseillers et ouvre le 
débat :  
 

- Mme le Maire rappelle les acronymes qui représente les organismes directement ou 
indirectement impactés par ce qui va être écrit dans le PLU.  
 
- Mme le Maire rappelle qu’il faut tenir compte de l’énergie, le développement durable, 
les îlots de fraicheur.  
 

- M. Patrice NONNENMACHER demande si toutes les communes sont calcables les unes 
sur les autres.  
 
- Mme Sevinç LOPEZ indique qu’ils veulent rajouter des lignes, ouvrir des lignes pour 
ce qui est des transports urbains. Est-ce que cela sera réalisé ?  

 
- Mme le Maire indique que des pistes cyclables vont être réalisées. Une proposition a 
été faite pour une piste cyclable jusqu’à Brumath.  
 
- Mme Sylvie PETER rappelle que le RITMO qui dessert les lignes scolaires entres autres 
va jusqu’à la gare. Et que ce principe n’est pas simple pour les enfants.  

 
- Mme Vanessa ANTONI pense qu’il serait intéressant de mettre en place une ligne 
RITMO qui dessert jusqu’à l’établissement scolaire des missions africaines.  
 
Par ailleurs, elle note qu’il a pas mal de dysfonctionnement au niveau de cette 
desserte, que souvent les jeunes sont débout.  

 
Après avoir entendu l’ensemble des remarques, Mme le Maire clos le débat à 20h25.  
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11 - DIVERS - (DCM n° 2022 – 57)  
 
Madame le Maire informe les élus qu’à partir de maintenant le référent pour les articles 
pour les DNA sera Patrice NONNENMACHER à la place de Sevinç LOPEZ.  
 
 

Madame le Maire informe les conseillers que :  
- Madame Elisabeth a pris ses fonctions au secrétariat depuis le 15 septembre.  
 
- Monsieur Christophe KRAUTH part à la retraite à partir de février 2023 et qu’il sera 
remplacé par Kévin LAWAN. 
 

 
Vu l’état actuel de la situation au niveau de l’énergie, Madame le Maire se pose la 
question par rapport à ACTIV’SPORT pour la période de carnaval. Après discussion, il 
a été décidé de proposer une semaine sur les 2.  
 
 

Madame Marie Claire GERARD fait un petit compte rendu suite à l’organisation du 
marché de noël, qui a été une réussite.  
Elle informe également que le marché hebdomadaire se passe bien, et pendant la 
période hivernale le marché se tient de 15h à 18h.  
 
 

Madame le Maire rappelle que dimanche le 11 décembre a lieu la fête de noël des aînés 
à la salle ESC. Qu’à aujourd’hui, il y a 139 inscrits.  
La préparation de la salle se fera vendredi à partir de 18h, et qu’ils sont attendus 
dimanche à partir de 10h45.  
La présence de tous est vivement souhaitée pour cette fête, et l’aide sur différents 
postes également.  

 
 
Monsieur Bernard OHLMANN informe les conseillers que le lundi 19 décembre aura lieu 
la signature de la convention entre la commune et la gendarmerie.  
Il invite les conseillers à être présents à cette réunion.  

 
 
Monsieur Jean-Claude SUGG demande s’il serait possible de décaler la date du marché 
de noël l’année prochaine. Il en sera rediscuté.  
 
 

Monsieur Éric WOLFF informe que le FCN arrête les entraînements à partir du 10/12, 
et que les radiateurs des vestiaires sont baissés, et que les frigos sont éteints.  
Le samedi 10 décembre aura lieu une action de nettoyage et une action de désherbage 
avec les jeunes.  
 
 

Monsieur Jean-Claude SUGG aimerait avoir pourquoi les chemins ne sont pas 
remblayer au niveau du sentier des calvaires.  
Madame le Maire répond qu’une réunion de bureau de l’Association Foncière est prévu 
et que ce point sera abordé.  
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Monsieur Jean-Claude SUGG informe qu’au niveau des chapiteau 2 barres sont 
cassées.  
Après discussion, il est décidé qu’une convention sera mise en place pour la mise à 
disposition de chapiteau. Et qu’il conviendra de communiquer avec les associations.  
 
 

Monsieur Nicolas UNDREINER informe qu’un projet pour une place des « Malgré Nous » 
est prévu, et qu’elle se trouvera dans la rue de la Paix. L’aménagement sera fait, et 
un arbre nous est offert par Nicolas KRAUTH.  
 
 
Monsieur Patrice NONNENMACHER informe que la chaufferie à l’école est 

opérationnelle depuis 1 mois. Il sera prévu dans le futur d’y raccorder l’église et le 
presbytère.  
Propose d’organiser la visite de cette chaufferie pour le conseil municipal.  
 
 
La séance est close à 21h10. 

 
 
 
 
 


